

LA TARDE

ANO XXII

DE LORCA

N 6.072

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN;

Lunes 18 de Mayo de 1931

¡DURO CON EL!

NOBLEZA OBLIGA

Si el procedimiento que para lograr determinados fines emplea una persona o una colectividad, se considera elemento valioso para juzgar su conducta moral, habrá que decir que, aquellos dos señores dignos secuaces de Primo de Rivera que vistiendo uniforme como éste, gobernaron a Lorca en los primeros días de la ominosa dictadura, aquellos individuos de moral de alcantarilla o pozo negro, dejaron en nuestra ciudad muchos discípulos.

No fué muy largo el dominio de entes semejantes, pero convengamos, lectores míos, en que fué tan copiosa la semilla que derramaron entre los que con tanta asiduidad los trataban entonces, que hay que asombrarse ante la floración espléndida que nos ofrecen aquellos gérmenes, al cabo de ocho años.

Es verdad que estamos en pleno mayo y hasta el baladre florece, mucho más si la tierra es apropiado para el desarrollo del vistoso arbusto.

Sabido es que en aquellos primeros meses de la dictadura, en la Bolsa de la Infamia establecida por aquellos caballeros ejemplares, se cotizó a magnífico precio el papel de la soplonería, de la diatriba, de la reticencia, de la calumnia grosera y soez. ¡Quién había de decir que al cabo del tiempo se habrían de reproducir aquellos honrosos y dignos procedimientos que tan grata memoria dejaron de los dignos secuaces del abominable dictador! Hay que repetirlo: dejaron aquí muy buenos amigos y excelente escuela. Los frutos: «El Pueblo» y «La Lucha». Cada cual moldea las armas que ha de esgrimir, de perfecto acuerdo con sus instintos. Cada cual es lo que lleva dentro y no lo que aparenta. He aquí lo que les ocurre a muchos frígios lorquinos. Les sorprendió de tal modo la venida de la mil veces gloriosa República, que aún no han tenido tiempo de calarse el gorro y no llevan más prenda de uniforme que la casaca primorriverista. Es natural que obren influenciados por ella.

Aquí no hay más gorro frigio, a lo que parece, que aquél que vimos en el Ayuntamiento el día 15 de Abril. Se tocaba con él gallardamente el ciudadano Nerón. ¡Era todo un símbolo! No el gorro, sino el ciudadano; era el genuino representante de los frígios que reclamaban lo que no habían podido ganar en buena lid. Y

como esta es una verdad como un templo, mal que pese a todos los ministros y a todos los Gobiernos habidos y por haber, porque la verdad es Dios, y Dios debe estar por encima de todos los mortales, he aquí por lo que el caricaturesco «Nerón» de «La Marsellesa» nos resultaba un símbolo.

«El pensamiento libre proclamo en alta voz, y muera el que no piense igual que pienso yo».

«Es así que «Juan del Pueblo», mostrándose una vez más veraz y sincero, historia las elecciones del 12 de abril, en Lorca, con toda exactitud dejándonos desnuditos ante la opinión? Pues duro con «Juan del Pueblo». Saquémosle a relucir que fué en su niñez y aun en su mocedad carpintero; que barre con cuatro escobas,—ni una menos!—que fué a un banquete upetista, que no vió las camionetas de electores que iban recorriendo colegios, que es ¡¡¡tomasista!!! ¡Pues apenas sino es rica en recursos la escuela que en el arte de la embaucación, del cinismo, de la fullería, del escándalo y de la moral celestinesca, dejaron los famosos doctores en picardía Torres de la Villa del Oso y Morucho! ¡Apenas si hay copleros al estilo de Calainos rebosantes de ingenio y gracia sandunguera! ¡Apenas si hay bardos que canten las gloriosas gestas de los cautivos de la poli que en miserable ergástula pasaron unas horas y luego se ofrecieron heroicos y galantes a salvar de peligro inminente, seguro, fatal, a las monjitas! ¡Bravo! ¡Muy bien señores frígios de la vieja ciudad cuna del gran Maroto el de los campos de Vergara! A todos da derecho vuestro inenarrable comportamiento del 12 de abril. Con vuestros ochocientos leones vencisteis a miles y miles de enemigos del trono y del altar, a los pícaros desentronizadores del Corazón de Jesús. ¡Duro con «Juan del Pueblo» que tantos cuchicheos de comadres escuchó a su pesar, que tantas miserucas le obligaron a ver, que de tantas frías armonías está penetrado! ¡Duro con el excarpintero, y dichosos los que descienden de Pedro el Ermitaño, los de la sangre azul!

¡Quién había de decir a «Juan del Pueblo», que durante su vida de modestísimo escritor, había de tropezar con más tarugos que cuando manejaba la madera!

JUAN DEL PUEBLO

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

Para el Jueves de Mola y Viernes Aristocrático de esta semana se anuncian dos acontecimientos cinematográficos

SUEÑOS DE AMOR

por la bella Joan Crawford y

FEDORA

por la LEE PARRY

MEDIDAS DE URGENCIA

Por razón de higiene

Más de una vez hemos hablado de esta maniobra que están realizando los elementos políticos más impudicos de cuantos forman en la tribu de arristas y desaprensivos que germinaron y crecieron en España durante el periodo de la Dictadura. Tales proporciones toman los hechos, y se despliega en un frente tan amplio el movimiento envolvente contra el régimen, que llamamos la atención del Gobierno, algo descuidado, un poco indiferente, al no poner coto a las maniobras de los intrigantes.

Al amparo de las «Comisiones gestoras» se mezclan en las filas republicanas los elementos más indeseables de la política. Son gentes que se significaron como lacayos de la Dictadura, que luego se acomodaron en la Unión monárquica y que la República los sorprendió haciéndose puesto en el frustrado partido del centro, donde pensaban cosechar medios y ocasiones para satisfacer el voraz apetito que se les despertó en los días de despilfarro y orgía de los Guadalhorce y Calvo Sotelo.

Tratándose, como se trata, de una partida de granujas políticos, no es tolerable que vengán a convivir con los hombres sinceros y probos que forman en las filas republicanas, que habrán de sentirse mortificados al sufrir el contacto de esos parásitos. Pero es que, además, unos obedeciendo a los más siniestros designios los otros llevados por el afán de dar pruebas de fervor y entusiasmo, que solo tienen expresiones demagógicas, se entregan a una labor perniciosa, de un notorio daño. Faltos de toda convicción, y solo afanosos de populacheria, llegan a extremos de violencia incomprensibles.

Hay que poner fin inmediato a éstos hechos, que aparte de ser tan poco edificantes, provocan legítimas reacciones de indignada protesta en todos aquellos que conocen la situación de muchos pueblos, villas y aldeas, y las causas reales de tal esta-

do de cosas.

Nada tiene de particular, ni es posible que ello pueda producir sorpresa en los espíritus ponderados y conscientes, que en los primeros momentos, cuando los gobernadores llegaban sin conocer el lugar que pisaban, se viesen obligados a marchar un poco a ciegas.

Pero ahora no; no hay ya razón que justifique sucesos tales, que sólo aprovechan a los profesionales del rumor, a los que están taimadamente saboteando República, a los que no transigen con que se consoliden las nascentes instituciones sin violencias ni alteraciones de orden.

A nada conducen ya Comisiones gestoras, que aunque no hubiesen existido, nada se habría perdido; pero que ahora son del todo perjudiciales, porque no representan más que posibilidades de caciquerías mezquinas y de maniobras de más ruin espíritu.

En todo caso, no se puede tolerar que todos los esbirros de la Dictadura, con ese poder de adaptación que da la falta de pudor político y la carencia de ideales, continúen apoderados de algunos Municipios, realizando de nuevo todas aquellas fechorías que dieron tono a la obra fausta de los que llevaron a España la situación de ruina financiera y de desastre económico en que la encontró la República.

(De «La Libertad» de Madrid)

Nueva Sociedad

En la Junta General extraordinaria celebrada en el Salón de Actos de la Cámara Agrícola el día 14 de los corrientes, quedó constituida la «Asociación de Empleados de Banca, Escritorio y Similares de Lorca», habiendo sido elegida la siguiente Directiva:

Presidente: D. Emilio Abadie Moreno.

Vice-Presidente: D. Juan Carrasco Segura.

Secretario: D. Jose Navarro Gómenez.

Vice-Secretario: D. Pascual Martínez Salas.

Tesorero: D. José Antonio Segura Munuera.

Contador-Bibliotecario: D. Emilio Castillo López.

Vocal 1.º: D. Francisco Alcázar L. de Guevara.

Vocal 2.º: D. Luis Martínez Lanza.

Vocal 3.º: D. Miguel López de León.

Vocal 4.º: D. Ramón Casaldueño Musso.

Vocal 5.º: D. Juan García Maestre.

Vocal 6.º: D. José María Ruiz Pérez de las Muelas.

FIGURAS DE LA REVOLUCION TRIUNFANTE

JOSÉ GRAU

Don Luis Companys, el Gobernador Civil de Barcelona, no pudo estar más acertado al designar como Secretario particular suyo a nuestro compañero en la Prensa, José Grau. ¿Nuestro compañero en la Prensa? Se dirá, seguramente todo turujato, alguno que otro «percebe» del Periodismo.

Pues sí, señores «percebes» de la gacetiilla. José Grau es un periodista completo. No es un acarreador de noticias. José Grau es periodista apesar de haber sido chofer de parada, marino mercante y puede que hasta descargador del muelle. Y es periodista como Máximo Gorki escritor no obstante haber sido panadero, albañil, mecánico, maestro de

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del

DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad

Consulta de 11 a 2.-LORCA